
新型コロナウイルス感染症対策特別委員会 

中  間  報  告  書  

令和５年３月春日部市議会定例会 



１．特別委員会の開催状況 

開 催 日 会 議 名 審 議 事 項 

R4．5.11 第１回特別委員会 
・委員長、副委員長の互選について 

・閉会中の特定事件について 

R4. 5.11 第２回特別委員会 

・本特別委員会の進め方について 

・新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨

時交付金について 

R4. 5.17 第３回特別委員会 

・新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨

時交付金に係る要望等について 

・令和４年６月春日部市議会定例会の対応内

容について 

R4. 6.13 第４回特別委員会 
・要望に対する市執行部からの回答について 

・閉会中の特定事件について 

R4. 8. 8 第５回特別委員会 

・執行部からの報告 

・令和４年９月春日部市議会定例会の対応内

容について 

・新型コロナウイルス感染症対策の要望・提

言について 

R4. 9. 8 第６回特別委員会 
・要望に対する市執行部からの回答について 

・閉会中の特定事件について 

R4.10.11 第７回特別委員会 
・新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨

時交付金に関する要望について 

R4.11.17 第８回特別委員会 

・令和４年１２月春日部市議会定例会の対応

内容について 

・要望に対する市執行部からの回答について 

R4.12. 7 第９回特別委員会 ・閉会中の特定事件について 

R5. 1.19 第 10 回特別委員会 ・副委員長の互選について 

R5. 2. 7 第 11 回特別委員会 
・令和５年３月春日部市議会定例会の対応内

容について 
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２．審議経過

第１回特別委員会 

令和４年５月１１日に第１回特別委員会を開催しました。この特別委員会は、令和４

年５月臨時会において、新型コロナウイルス感染拡大による市民生活及び地域経済への

影響及び対策に関する調査・検証を目的とし、前特別委員会に継続して設置されたもの

です。今後、新型コロナウイルス感染症対策に関する情報の収集及び提供、新型コロナ

ウイルス感染症対策に関する市執行部への要請及び提言、その他新型コロナウイルス感

染症対策に関することについて審議していきます。 

〔委員長、副委員長の互選について〕 

本会議で選任された委員の中から委員長及び副委員長の互選を行いました。 

〔閉会中の特定事件について〕 

 議会の閉会中に特別委員会が開催できるよう手続きを行いました。 

第２回特別委員会 

令和４年５月１１日に第２回特別委員会を開催しました。

〔本特別委員会の進め方について〕 

本委員会における今後の進め方について、協議を行いました。 

〔新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金について〕

国において、「コロナ禍における原油価格・物価高騰等総合緊急対策」が取りまとめ

られ、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金が拡充されたため、市議会と

しても臨時交付金の活用・方向性等について、執行部に対する要望、提言を取りまとめ

ることになりました。 

次回は、本日の内容を踏まえ、要望や提言に向けた意見交換を行うこととなりました。 

第３回特別委員会 

令和４年５月１７日に第３回特別委員会を開催しました。

〔新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金に係る要望等について〕 

コロナ禍における原油価格・物価高騰等により、市民生活に大きな影響が及んでいる

R5. 2.17 第 12 回特別委員会 ・新型コロナウイルス感染症対策について 

R5. 2.27 第 13 回特別委員会 
・新型コロナウイルス感染症対策について 

・中間報告書（案）について 

R5. 3. 6 第 14 回特別委員会 
・中間報告書（案）について 

・閉会中の特定事件について 
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中、執行部において、臨時交付金を有効に活用していただくため、議会として、市長に

対して、要望・提言を行うことを確認し、その内容について意見交換を行いました。 

各意見を踏まえ、要望書（案）を作成し、議会からの要望書を提出することで一致し

ました。 

≪主な意見≫ 

・プレミアム率のアップや発行額を上乗せしたプレミアム商品券等を発行すること。

・物価高騰に伴う学校給食費に対する保護者負担を軽減すること。 

・子育て世帯や生活困窮者に対する市独自の支援を行うこと。

・原油価格・物価高騰による負担軽減を図るため、経営支援を行うこと。 

・飲食業、理・美容業、クリーニング業などに対する事業継続支援を行うこと。 

〔令和４年６月春日部市議会定例会の対応内容について〕

令和４年６月春日部市議会定例会の対応内容について、感染防止対策などの対応につ

いて協議しました。 

≪主な意見≫ 

・質疑、質問することは、議員にとって大事な仕事であるため、質疑時間は元に戻し

てもらいたい。 

・３月議会の状況とあまり変わっていないので、３月議会の対応を継続したほうがよ

い。 

・厚生福祉委員会はすごく密のため、時間の制限よりも会場確保が先だと思う。

第４回特別委員会 

令和４年６月１３日に第４回特別委員会を開催しました。 

〔要望に対する市執行部からの回答について〕 

令和４年５月２０日に市長に提出した、「新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨

時交付金に関する要望について」書面による回答があり、委員あて配付しました。 

〔閉会中の特定事件について〕 

議会の閉会中に特別委員会が開催できるよう手続きを行いました。

第５回特別委員会 

令和４年８月８日に第５回特別委員会を開催しました。 

〔執行部からの報告〕 

 新型コロナウイルス感染症再拡大に伴う市の対応について、報告がありました。

〔令和４年９月春日部市議会定例会の対応内容について〕 

令和４年９月定例会の対応について、感染防止対策などの対応を協議しました。

≪主な意見≫ 

・マスク着用、換気をすれば、出席調整をする必要はないと思う。 
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・厚生福祉委員会の会場は、執行部の職員が多いので、議場がよいと思う。 

・社会活動の制限をしないという国の方針の下で、質疑時間だけを半分にするとうこ

とは納得いかない。 

〔新型コロナウイルス感染症対策の要望・提言について〕 

全国の１日あたりの新規感染者数が２０万人を超えるなど感染拡大が続いているため、

新型コロナウイルス感染症対策の要望・提言について、協議を行いました。 

各意見を踏まえ、要望書（案）を作成し、議会からの要望書を８月１０日に提出する

ことで一致しました。 

≪主な意見≫ 

・受験生など接種対象を拡大し、ワクチン接種を１０月以降も継続し実施すること。

・少しでも待ち時間を減らすため発熱外来窓口を拡充すること。 

・家庭内感染防止の強化として市独自で電話相談開設すること。 

・自宅療養者激増のため、市独自の更なる自宅療養者へ支援をすること。 

・本市においても、重症患者数や空きベッド数等、医療機関のひっ迫の様子をあえて

情報公開することによって、市民の行動制限を促すこと。 

・影響が長引く、市内飲食業等の市内事業者への市独自の支援について検討すること。 

・市職員の時差通勤、テレワーク等を推進すること。 

・ＰＣＲ検査体制を強化すること。 

第６回特別委員会 

令和４年９月８日に第６回特別委員会を開催しました。 

〔要望に対する市執行部からの回答について〕 

令和４年８月１０日に市長に提出した、「新型コロナウイルス感染拡大に伴う緊急要

望について」書面による回答があり、委員あて配付しました。

〔閉会中の特定事件について〕 

議会の閉会中に特別委員会が開催できるよう手続きを行いました。

第７回特別委員会 

令和４年１０月１１日に第７回特別委員会を開催しました。 

〔新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金に関する要望について〕 

国において、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金における「電気・ガ

ス・食料品等価格高騰重点支援地方交付金」が創設され、本市においても、継続的な感

染症拡大防止対策と社会経済活動の両立を図る必要があるため、臨時交付金を有効に活

用していただくよう、要望、提言について協議を行いました。 

 各意見を踏まえ、要望書（案）を作成し、議会からの要望書を提出することで一致し

ました。 
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≪主な意見≫ 

・住民税非課税世帯等に対する緊急支援対象世帯の対象外となった住民税均等割のみ

課税世帯に対し支援すること。 

・物価高騰に対する子育て支援として、小・中学生の学校給食費等を一定期間、無料

とすること。 

・市独自のマイナポイント付与することにより、消費を下支えしつつ、マイナンバー

カードの普及促進を図ること。 

・医療機関、介護施設、障がい者福祉施設、保育所、幼稚園等に対する燃料費及び食

料費等の価格高騰分の支援を行うこと。 

・中小企業、農家、タクシー・バス事業者、ごみ収集業者などへの、ガソリン高騰の

影響分について支援すること。 

第８回特別委員会 

令和４年１１月１７日に第８回特別委員会を開催しました。 

〔令和４年１２月春日部市議会定例会の対応内容について〕 

令和４年１２月定例会の対応について、感染防止対策などの対応を協議しました。

≪主な意見≫ 

・マスク着用については、アクリル板を設置した上で、マスクを外し発言している他

市の議会もあるので、今後検討したほうがよい。

〔要望に対する市執行部からの回答について〕 

令和４年１０月１１日に市長に提出した、「新型コロナウイルス感染症対応地方創生

臨時交付金に関する要望について」書面による回答があり、委員あて配付しました。 

第９回特別委員会 

令和４年１２月７日に第９回特別委員会を開催しました。 

〔閉会中の特定事件について〕 

議会の閉会中に特別委員会が開催できるよう手続きを行いました。 

第１０回特別委員会 

令和５年１月１９日に第１０回特別委員会を開催しました。 

〔副委員長の互選について〕 

副委員長の辞任により、委員の中から新たな副委員長が互選されました。 
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第１１回特別委員会 

令和５年２月７日に第１１回特別委員会を開催しました。 

〔令和５年３月春日部市議会定例会の対応内容について〕 

令和５年３月定例会の対応について、感染防止対策などの対応を協議しました。

≪主な意見≫ 

・政府の５類相当への引き下げは５月８日からなので、５月８日を過ぎた６月議会か

らは、ある程度緩和する方向にして、３月議会は１２月議会と同じ対応でよいので

はないか。 

・マスク着用と換気はしつつ、傍聴者の人数制限については、解除してもよいのでは

ないか。 

第１２回特別委員会 

令和５年２月１７日に第１２回特別委員会を開催しました。 

〔新型コロナウイルス感染症対策について〕 

国では、新型コロナウイルス感染症対策について、感染症法上の位置づけの変更など

の方針が示されました。そのような中、今後の本市の新型コロナウイルス感染症対応に

ついて、執行部へ説明を求める内容を協議し、意見交換を行いました。 

≪主な意見≫ 

・３月１３日以降のマスクの着用について 

 ・５類への引き下げ内容について 

 ・本市の現在の感染状況について 

 ・本市の現在の対応状況について 

 ・引き下げ後の本市の対応について 

第１３回特別委員会 

令和５年２月２７日に第１３回特別委員会を開催しました。 

〔新型コロナウイルス感染症対策について〕 

感染法上の位置づけの変更等に伴う、これからの市の対応などについて、執行部から

の説明が行われました。その後、意見交換を行い、３月１３日以降の議会におけるマス

ク着用については、各派代表者会議で協議することになりました。 

≪主な意見≫ 

・３月１３日以降のマスクの着用について、議会においても、国の方針どおり個人の

判断に委ねたほうがよいのではないか。 

・３月定例会におけるマスク着用については、議会運営委員会において決定し、本会

議で報告したことなので、市議会のルールとして今定例会は継続したほうがよいの

はないか。
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〔中間報告書（案）について〕 

これまでの議論を集約した「新型コロナウイルス感染症対策特別委員会中間報告書

（案）」について説明がされ、各自持ち帰りの上、確認し、次回の委員会において修正

の必要な箇所等を報告してもらうことになりました。 

第１４回特別委員会 

令和５年３月６日に第１４回特別委員会を開催しました。 

〔中間報告書（案）について〕 

「新型コロナウイルス感染症対策特別委員会中間報告書（案）」について、意見等を

求めたところ、意見等はなく了承され、議長に報告することとなりました。 

〔閉会中の特定事件について〕 

議会の閉会中に特別委員会が開催できるよう手続きを行いました。 
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新型コロナウイルス感染症対策特別委員会 委員名簿 

委 員 長  小久保 博 史 

副委員長  河 井 美 久（令和４年１２月１６日まで）

 副委員長  山 口 剛 一（令和５年１月１９日から）

委  員  永 田 飛 鳳 

委  員  並 木 敏 恵 

委  員  石 川 友 和 

委  員  奥 沢 裕 介 

委  員  大 里   昇 

委  員  荒 木 洋 美 

委  員  栗 原 信 司 
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